

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÖPART KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre . . . 10 frt.
Félévre . . . 5 „
Negyedévre . . . 2 „ 50 kr.
Egy hónapra . . . 1 „

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, **Kutasi Imre nyomdájában**, aztán Teleddi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivatalokban.

Hirdetési díj:

öt hasábos postisz 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek valamint a nyitási költségek egyedül a kiadó iródban vétettek fel. Az előfizetési és hirdetésdíj pénzek a kiadóhivatalban, a lap szellemi részére tartozó költségeknek a szerkesztőség iródban czimezendők.

nagyjujtoza Jóna-ház 1704. szám alatt

A hadsereg.

Debreczen, nov. 22.

(?) A védtörvény meghosszabbítására az ujonczutalék megajánlásáról szóló javaslat tegnap került tárgyalás alá az országgyűlésen.

Azok az epével telt cikkek, amelyek a javaslat tárgyalását az ellenzéki lapok hasábjain beköszöntöttül megelőzték, előre is tudomásunkra hozták, hogy az ellenzéki árnyalatok parlamenti szószólóinak szüretjök lesz a nagyhangú frázisokban, — melyek aztán hosszú lére eresztve — végül határozati javaslatban szoktak megköcsönysádni.

Két ilyen határozati javaslatban volt alkalma gyönyörködni a háznak. — Az egyik a függetlenségi párté, másik a habarékoké.

Nagyon természetes, hogy a függetlenségi párt, közjogi álláspontjánál fogva, elengedhetetlenek tartott köteleseget ezuttal is megtette s a törvényjavaslatot feltétlenül mellőzni kívánta. Ez természetes dolog.

A habarék párt nem így. Megszokott szerepét itt is érvényre emelni igyekezett. Itt is a kétszínűség hídjára lépett, hogy a kormányt megtámadja, de az ő kormány képességi kilitása azért eljátszva ne legyen.

Elismeri e párt, hogy a külpolitikai helyzet a hadsereg létszámának apaszását lehetetlenné, — a védtörvény meghosszabbítását szükségessé teszi, de egyszersmind ráfogja, hogy mind ezt a kormány által a keleti kérdésben folytatott téves politika hozta meg gyümölcslül.

A védtörvény meghosszabbítására, a létszám fentartására hajlandóságot ígér, — de ezt a hajlandóságot oly feltételekhez köti, melyek részint jelentéktelen alakidolgok, s egy birodalom legvitalisabb érdekével szemben neveltség kötekedéské alacsonyodnak; részint olyanok, melyeknek annak idején létrehozását a napirenden lévő törvényjavaslat se zárja ki; pl. az ujonczosítás élethez egy évvel halasztása, részint olyanok, — melyek, mint pl. a védtörvénynek nem 10, hanem csak öt évre leendő meghosszabbítása — épen annak a kiváló valaminek nem felelnek meg, a mire ez időszert a monarchiának leginkább törekednie kell, t. i. hogy hadseregének állományát, és véderéjének szervezete s rendszerét illetően, — a szükségessé válható szövetség-kötések alkalmára az állandóság, tartósság biztosítékát tudja felmutatni, a hatalmak előtt.

Az ellenzéki lapok azzal az unalmas szemrehányással szeretnek élni, — hogy a nagy hatalmat a játszani akarás képezi a kormány egyik főhibáját s ennek a kedvéért kívánja a szöveget levél javaslat kerestül vitelét.

Valóban nem tudja az ember nevesse-e vagy mérgeledjék az ily esztelen vád miatt, kivált mikor épen azok állanak elő vele, kik a pleznai napok idején oly roppant nagy hajlandóságot és kedvet éreztek magokban megbirkozni a felvilágítással s épen annak a kormányt vetik szemére ezt a vádat, mely nem a politikai vállalatok kalandja, nem a hangadás lármájában, hanem

abban kereste s lelfe fel, helyesnek bizonyult feladatát, hogy anyagi s fegyvererejét megtakarítsa és fentartsa a jövő eshetőségének.

Ez nem nagy hatalmat játszani akarás, mert azt csak senki se fogja elképzelni, hogy ha egy területileg s népességénél fogva, tehát tényleg nagy monarchia, nagy határaihoz és nagy erőben levő szomszédaihoz mért biztonsági eszközök s módokról gondolkodik, hát ez mind csak katonai parádé? Európában sajátos helyzet uralkodik. Skandináviától kezdve az olasz határig, Belgium széléltől Szabasztopolig — mindenütt szuronyt köszörülnek, puskaport őrlőnek s várhatóknak szánt csemetéket kavarnak.

A parlament többsége érzi kétség kívül a roppant felelősséget, mely egy váratlanul bekövetkezhetőt esemény folytán reá várakozik, tudja, hogy a monarchia hatalmi súlyát és tekintélyét hadserevének állandó s tartós voltából bírálják meg.

S mert ezt tudja, e szerint fog cselekedni. A monarchiának és a hazának jó vagy bal sorsára alkudni nem lehet.

A védtörvényt módosító törvényjavaslat az országgyűlési pártoknál. A szabadelvű párt e hó 18-ik értekezletén a védtörvényjavaslatot újabb 10 évre való megállapításáról és az 1880. évre megajánlódó ujonczutalékról szóló törvényjavaslatot tárgyalta és egyhangúlag elfogadta. A habarék párt értekezletén a védtörvényjavaslat megállapításáról szóló javaslatra nézve abban állapodott meg, hogy a jelen hadilétszámot további öt évre kész megszavazni, de a megszavazást feltételekhez köti. — A függetlenségi párt értekezletén határozatban ment, hogy a javaslat ellen határozati javaslatot ad be, ujonczok megajánlásáról szóló javaslatot, a párt az idén se fogadja el a részletes tárgyalás alapjául.

A védtörvény sorsa Ausztriában a pártok legutóbbi határozatai folytán kezd nagyon kétségessé válni. A reichsrath alkotmányhi pártjai együttes eljárásban állapodtak meg a védtörvényt illetően. A megállapodás alapjául Czedukiek, a szabadelvű klub tagjának indítványa szolgált. Ennek értelmében 230,000 főt fog rugni a hadsereg béke-létszáma, a védtörvény időtartamát pedig tíz évre fogják megszabni. A szabadelvű klub ezen indítványát a haladó-pár kétharmad szavazattal többséggel el is fogadta és pártkérdéssé tette azon föltétellek, hogy a szabadelvű klub is pártkérdéssé nyilváníttja.

A II. oszt. keresetadó. A képviselőház pénzügyi albizottságának közlése a keresetadó tételeinek fokozatát vétekek tárgyalás alá. Azon elvöl indultva ki, hogy a legszegényebb osztály letelőbe mentve maradjon az újabb megterheléstől, a rendelkezésére állott és összegyűjtött pénzügyi és statisztikai adatok alapján azon eredményre jutott, hogy a javaslattal szemben nemcsak azokat tartja az újabb emelés alól kiveendőknék, a kiknek egyenes adója 10 frtnál nem nagyobb, hanem kiterjesztette e kíméletet mindazokra is, a kik 15 frtnál nem fizetnek többet. — Ez által az eredeti javaslatból remélt mintegy 800,000 frtnyi a d o t o b b l e t m i n t e g y 300,000 frtnal kevesebbnék. Ezen hiány az által pótolatik, de csak részben, hogy a magasabb adót fizetőknek, nevezetesen pedig a 300 frtn felül fizetőknek, aránylag nagyobb mértékben emeltetett a keresetadó összege, s hogy ezen összeg is méltányosabban legyen elosztva a javaslattal szemben, mely csak 200—500, 500—1000 és 1000 frtnál nagyobb tételeket foglal magában — kisebb, 100 frtnoként emelkedő fokozatos tételeket állapít

tott meg, melyeknek arányához képest emelkednek a keresetadó 2, 3, 5 frtnól kezdve 60 frtnig (2000 frton felül).

Országgyűlés.

Budapest, nov. 21.

— Képviselőház. —

A képviselőház mai ülésében a véderőbizottságok a hadsereg és hadi tengerészet határ létszámának, illetőleg a monarchia két államára nézve meghatározott hadiutaléknak, az 1889-ik év végéig való megállapítását iránt beadott jelentését vette tárgyalás alá.

Márkus István előadó rövid beszéddel ajánlja a törvényjavaslatot elfogadásra. Pulszky Ágost az egyesült ellenzék részéről határozati javaslatot nyújt be, mely szerint a hadsereg létszámát kész öt évre megszavazni, de kiköti, hogy e hadi létszám emelését vagy leszállítását már a jelen törvény hatályának letelése előtt is kezdeményezhesse az országgyűlés, kivánja továbbá magyar tisztnevelő intézetek felállítását, az egyévi önkéntes intézmény módosítását s az ujonczállításnak a 20-ik évről a 21-ik évre halasztását.

Szendé Béla honvédelmi miniszter biztosítja Pulszkyt, hogy az általa fölemlített reformok megvitására lesz idő, mert azok ép most a két kormány közti folyó alkudozások anyagát képezik. Hogy e törvényjavaslat eddig el nem készült, az igen természetes dolog, mert a szóban levő változtatások melyen beleváznak a véderendszerbe. Lehetséget tehát eddig az egyetértés eléréni, a mi pedig okvetlen megkívántatik arra, hogy az előterjesztés megtörténhessen. Ezért bár maga igen kívánatosnak tartotta volna, hogy a jelen törvényjavaslattal egyszersment tervezett volna be a véderendszer létrehozásáról reformokat is; de nem lehetett várakozni, mert az év vége közeledt s a hadsereg létszámára nézve határozni kell. Igéri azonban, hogy a véderőről szóló törvény azon pontjainak módosítását, mely módosítások a 10 évi tapasztalat szükségessé tette, hamarabb be fogja mutatni, rövid hetek múlva.

Ugron Gábor a függetlenségi párt részéről terjeszt elő határozati javaslatot, mely szerint utasítsa a képviselőház — a hadsereg létszámának 1889. év végéig való megállapításáról szóló törvényjavaslat mellőzésével — a honvédelmi minisztert, hogy a magyar hadseregnek a közös-hadseregétől való elkülönítése s a magyar hadseregnek az ország védelmi szükségletével és anyagi erejével összhangzó szervezése iránt a képviselőház első haladék nélkül terjesztesse törvényjavaslatot.

Szalay Imre bemutatja magát mint republikánus. Szerinte a királyok ép ugy isten kegyelméből vannak, mint a dögvész és jégsej. Partolja Ugron határozati javaslatát. Szederkényi színtén.

Tisza Kálmán miniszterelnök visszautasítja azon állítást, hogy a hadseregben kasztel szemmel uralkodnék. Az ott uralkodó idegen szellemnek mi magunk vagyunk legfőbb okai, mert magyar ember nem akar a katonaságnál maradni. Kötelességének tartja Szalay azon vádját visszautasítani, hogy a közös hadsereg, melynek 40—50%-át e háznak fia képezik, a nemzet testén elődő fekély. A mi a létszámot, az időt s a hadseregbe fordított összeget illeti, nem akarhatja a monarchia haderejét évről-évre kérdésessé tenni, akkor, mikor a szomszéd államok mind nyakig fegyverben állanak. A betérjesztett javaslatot elfogadásra ajánlja.

A gazdaközönség érdekében. A kereskedelmi miniszternek kebelében nagy horderejű tárgyalások folytak a gazdák érdekében az iránt, hogy a katonaság számára szükséges lovak ezentul közvetlenül a gazdaknál szereztesse nek, a mi által nyerni fog részről a kormány, mely a lókepeczek útján eddig is kellelténi nagyobb árt volt kénytelen fizetni, de másrésztől a gazdaközönség, mely ezentul a tulajdonképeni forrásnál értékesítheti lovait.

Macskazene. A zágrábi urak jól mulatnak. Nincsen egyéb doigok. E hó 19-kén éjjel Mrazovich, Kresztic és Miskatovichnak, a horvát regnikoláris bizottság tagjainak hatalmas macskazent adtak. Ablakaikat beverték. További tünnetésektől tartanak.

Inségesek segélyezése. A belügyminiszterium kebeléből, mint egy fővárosi lap írja, egy tanácsos fog kint tenni az országban inségesek suttott vidékein s a hatóságokkal érintkezve, a hol kell, azonnal segélyt nyújt.

Vidék.

Gyulahalmáról. Dr. Szabó Dávid úrtól, Szabolcs megye főorvosától következő sorokat vettük:

A „Debreczeni Ellenőr“ fölemlítette a minap, hogy a gr. Dégenfeld ur birtokához tartozó, Szabolcs megye kötelekebeli gyulahalmi tanán dul a hólyagos himlőjárvány; elhult sok áldozatainak (szám szerint már eddig 18-nak) Hajdumegye földébe való elhurcolása pedig már egy idő óta közgazgatásilag el is tiltott. Egyszersmind felhivattott Szabolcs megye alispáni hivatala, hogy ez a dologban eszközözzön rendet.

Ez az éremnek egyik, jésztő képű oldala. Azonban a másik (valódi képű) oldalt is felmutatni, több tekintetből erkölcsi kötelesség.

E hó 18-án a mintegy 140 lélek lakosságú hely színén megjelent szabolcs megyei szakküldöttség összesen két malírás lépdaigot talált, tulajdonképen egy betegét sem. Az évfolyt 10 hónapja alatt, különféle betegségekben elhalt 16. — ezek közt himlőben 8. A kiskorú halottakat (mert helyben is van temető kisközük) oda vitték eltemetni, a hol keresztelveté, illetőleg oltva voltak — Dorogra, Bőszörnyébe, Hadháza, Téglásra. — Kiderült ez alkalommal egyszersmind, hogy Gyulahalma Téglás határában fekszik; oda teljesült mindennemű állami és községi tartozásait, — hogy Szabolcs-megyével semmi viszonyban nincs, és így e n e k k ö t e l e m e i z h e z n e m t a r t o z i k.

Ez az érem másik képe. (Szabolcs megye főorvosának ezen czófolatát közöljük; megjegyezzük azonban, hogy a fentfoglalt ügyben hozott közleményünknek a hajdumegyei főorvos egy hivatalos jelentésében, — s ennek folytán a megyénkbeli alispán ur által tett intézkedés — szolgált alapjául.)

Külföld.

Összeesküvés Konstantinápolyban. Konstantinápolyban a rendőrség kettőzött éberséget fejt ki pár nap óta, mivel egy a hadseregben messze elágazott összeesküvéstől félsnek, melybe igen sok, sőt majdnem valamennyi török tábornok részt vesz. Azonban mindaddig még semmit sem lehetett kikutni. Atalán veve Konstantinápolyban nagy forrázás észlelhető, úgy annyira, hogy a szultán, ki még nem régiben a nép előtt mutatta magát, az utolsó 4 nap óta ismét ki nem megy a palotából.

Dániában és Svédországban némi ingerültég uralkodik Németország ellen. Koppenhágát és a Szundot erődtik, de világot, hogy a dán király itt is kijelenté, miszerint ezen erődtések nem Németország ellen irányulnak.

Az olasz miniszterelnök bejelentette a képviselőháznak, hogy a miniszterium benyújtotta lemondását és a király őt bízta meg a kabinet újalakításával. Cairolé kéri a házat, hogy ülését és az interpellációk elintézését napjára el november 27-éig.

Orosz tanács Törökországnak. Irják, hogy az orosz nagykövet azt tanácsolta a szultánnak, hogy gyorsan és egész terjedelmében fogantossítsa az Angolország által követelt reformokat.

Az új presbyterium.

Debreczen, 1879. nov. 22.

Ma hirdettetett ki az egyháztanács gyűlésén az új presbyterek névsora. Következő tagokból áll az:

Beke Mihály ár. sz. únök, Tóth Sámuel tanár, Kerekes György hiv., Nagy Pál tanár, Bodossy Pál, Török Pál erdöm., Lengyel Zsigmond tanár, Jó István tanár, Sáp Samuel, Sesztina Lajos, id. Bánky István, Méses András, Bérassy Sámuel, Armós Bálint, Vecsey Viktor, Márk Pál tanár, Ökrös János, Szegedy Sándor tanár, Balogh Ferenc tanár, Kertész István, Vecsey Imre, Nagy Elek tanár, Bácsi László, Csabó Imre t. bíró, Albert István cs., Jeney József, Tóth Ferenc bíró, dr. Király Ferenc, Keszei János, Szabó Bálint ár. sz. elnök Nagy Ferenc ár. sz. únök, Tóbi István t. bíró, Mészáros László, László Alajos, Szalay József, Vertessy János, Kosorus Lajos, Körössi Sándor tanár, Magyar Gábor, dr. Szikszai Szabó József, Mészáros János szijgyártó, Szentessy István mészáros, Rab László, Fésűs János, Sthál Ede, Szabó József, v. hivatalnok, Kapros Gábor ügyvéd, B. Nagy János, Pataky György, Debreczeni László ügyvéd, Debreczeni Gábor bádógos, Boros László, Csanády Ödön, Nagy János építész, Kertész Mihály, Rác György mészáros, Somogyi Dániel, Diecsóffy József, Szakszay Lajos építész, Vertessy Lajos, Alföldy Gábor, Kertész János, Sebes György, Futó Mihály tanár, L. Nagy Bálint, Fehér András, Szegedy János, Kerekgyártó Bálint, Boross Sándor, Pál János csizmadia, Szöke István gazda, Keszei János, Szabó Mihály számnás, Fényes Ignác ügyvéd, Garmati Lajos, Kulcsár József timár, Óri Mihály, Péter Gábor, Bácsi Ferenc, Szombathy Andras, Bácsi András, Otr. Vég János, Herczeg János tanító, Kovács Mihály, Bacsó Bálint, Erdődy Dániel, Borbély Imre, Aranyos János, Kapros János, Polgári András, Szöke János gabás, Félegyházi János, Csobán István, Tóth Kálmán mérnök, Nemethy Sándor gazd., Seres András, Gyulay László pintér, Kis Gábor, Kozma István, Reke Imre hiv., Kovács Lajos tanár, Kovács Lajos timár, Simon István, Széles Sándor, Molnár Mihály, Nagy György fésűs, Dr. Ozory István, Kánya Ferenc, Bőszörnyéni Mihály, Bihary István, Pongó Lajos, ifj. Rác György timár, Szabó Sándor 2789. sz. a. Bathory Imre könyvkötő, Fekete István, Juhász Gábor, Vertessy István tanácsnok, Balajthi Mihály, Bundi Péter, Szöke Ferenc, Várady Ferenc, Kálmán Benő, Kollát Ferenc, Veres István, Kovács József timár, Jambor István, Juhász Ignác, Tökés Imre, Veszprémi István, Bányay István, Bekecs Mihály, id. Zöld János, Bisutka Gábor, Harsányi Imre, Szűcs László, ifj. Pethő István, Nagy Gábor csizm., K. Kovács István gazda, id. Kovács István 2322. sz., Debreczeni András, Koncz Mihály, Vég Mihály gazda, Szűcs Mihály gazda, Salánky Ferenc, Nagy Sándor timár, Horváth György ác., Szentessy Mihály, Tóth Ferenc csizm., Teremi Sándor, Szilágyi Bálint ügyv., Polgári Sándor gazd., ifj. Simon György, Órsi János csizm., Horvath Gábor, Tamás József gazda, Györfly Ferenc, Gulyás János, R. Kovács István, Bodon Péter, Bakóczy András, Eklé Imre, Boldog István, Tóth Sándor keresk. v. utca, Papp Mihály csizm., Kálmándi István, Kállay István tanító, Faragó András, M. Kiss István, Boros Márton, Ungváry József kerekgyártó, Polgári János, K. Baioh Péter, Tamássy Károly hiv. id. Balogh Mihály, Cserépes Mihály, Kovács János timár, Bogdán József csizm., Lisztes János, Dávid Mihály tanító, Harsányi István.

Napi hírek.

Ernek kiosztása A debreczeni kiállítók által a deesi kiállításon nyert kitüntetések folyó és hó 23-án a s a r n a p délután 3 órakor fogtak a városba nagy tanácskozási tervben ünneplésen kiosztást, melyre a kitüntetett k. kiállítók ez uton is megjelenni kértnek, hogy ármeiket vagy diszkövetekket személyesen átvehessék. Egyszersmind fökértnek a helybeli t. ipartarsulat, hogy az ünneplés fenyeket emelése czéljából ott társulatukat minél nagyobb számban képviseltesse sziveskedjenek.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja

Ujházi Lászlóról.

Ujházy Lászlóról és családjáról, azon alkalomból, hogy a lelkes hazafi hamvait hazahozatta családjá, fölőtte érdekes dolgokat ír a „Füg. H.“-nak egy new-yerki barátja ki az észak-amerikai Egyesült-Államok külügyi hivatalában lévő regóta alkalmazásában, figyelemmel kísérte e jelesünk és családjának sorsát.

Midőn Ujházy — mondja említett levelező — nagy áldozatok után, melyek Uj-Budán (Chicago-államban) továbbmaradását lehetővé tették, Texas államban St. Antonio vidékére vándorolt át, ott talán még kinosabb küzdelmekkel élt, mint azelőtt Uj-Budán. St. Antonio vidékén ugyanis rabcsalogálással és csakis ezekkel szokás dolgoztatni; hollott ezeket semmi áron nem engedte meg családtagjai által sem igénybe venni az „öreg ur.“ Alig hogy a „fölszabadítási“ irtózat

„testvér-háború“ megkezdődött, az Ujházi-család létele kétesse vált a rabcsalogás mellett harcoló állam területén.

Családjá sem volt egészen együtt. A fiuk egyike itt, másika ott, talán harcba vonva a déli s északi seregek csapatai által, talán egymással állottak szemben.

Texasból nem volt rendes közlekedés Európával, illetőleg Ausztria-Magyarországgal Az Ujházy család magyarországi tagjai nem tudták: hol, merre van szétszórtva László családja.

E zavaros időkben érkezett Budamérről (Sárosmegyéből) kérdésökösök az osztrák követtséghez aziránt, hogy László Texas államban van-e s fia közöl van-e valamelyik (mert ha jól emlékszem, három volt: Farkas, Tivadar és a harmadik kinek neve nem jut eszembe) az északi államokban? Jól emlékszem, hogy az elnök azonnal táviratokat adott a tartományi főnökökhöz e ügyben. Texasra nézve nem tudhatott meg semmit; hanem arról, hogy egyik Ujházy az északi államokban van, tudomást szerzett s ezt sajátkezűleg megírta egy rövidke levélben Budamérré, hol e becces okmányt valószínűleg meg is őrizték.

Nem sokára midőn a kegyetlen harc be lett fejezve, az északi államok vgrehajtó-hatalma megújította összeköttetéseit s az Ujházy-család sorsa itt sokakat érdekelvén miután az elnök Ujházy Lászlót kívánta Olaszországba konzulnak küldeni, tudomást szerztünk rólok. Az értesítések kőt kitűnő helyet foglalt egy baleset, — mely a családot Sirmezőn érte.

Fiai közül ketten voltak honn; a nőtagok közül egyik, ki férjétől elválva, a családnál női teendőinek vitelére szentelte életét.

Este 11 órakor az „öreg ur“ hirtelen zajt csapott.

— Fiuk, a kapura! Zárjátok be a külső kaput minden erővel! — kiáltá.

A sirmezői udvarnak ugyanis kettős kerítése volt s erős gerendákból szerkesztett kapuja — a „vörösek“ ellen, kik nem egyszer nyugtalanították a csinos majorság körül. Az öreg ur pedig lódobogást hallott s néhány bokrártás főt vett észre, a mint a deszkakerítés tetején bekaundáltak. Nem indianok, hanem európai rablók voltak ezek, kik a háború

alkalmával védtelenül maradt házakat megtámadták. Öten voltak.

Az öreg ur gondoskodása azonban már késő volt. Két rabló már betolakodott hosszú puskájával gyalog s a többi löhaton akart bejutni a félig zárt kapun. Irtózatoss dulakodás és zavar keletkezett. Lövés lövést ért, a rablók nehéz sebeket kaptak; de behatoltak a szobába; s a szerényeket feltörve, elvittek, a mit hirtelenben „zsákba lehetett dugni.“ Elvittek néhány ezer dollár készpénzt is.

Midőn a rablók tovaállottak s a félőrányira fekvő városból segély érkezett Ujházy László fiával Farkassal volt elfoglalva. Farkas nagy, nehéz lövést kapott közelből, a czomb legérényekben részén, hol a golyó egy eret is szétszaktott. Még a fojtás is betolult a sebbe; de ez talán inkább használt, mert az elvérzés akadályozta.

Felőra mulva már ott volt az orvos s a gondos nővér mint ápolónő. Hanem a seb rendezése tömérdek kinnal járt s a felegyógyulás lehetősége betegik kétes volt.

Vége ezek a sebek is begyógyultak. A veszteségek hosszú sorozataik a többibe. Tömerdek küzdelem közt, több rendbeli anyagi

